

東區登革熱防疫不停歇，陸空齊下共同根治

東區登革熱防疫工作迄今，家戶屋後溝及天溝部分常成為防疫死角，已屬登革熱最不易防治之態樣。東區區公所 7 月 7 日已調派高空作業車針對東智以及大智二高風險里別之家戶進行天溝勘查及投藥作業；8 日則針對東智、大智二里家戶屋後溝動員同仁進行孳生源勘查診斷及孳清工作。東區登革熱防治向上向後、陸空齊下，期能針對登革熱高風險態樣對症防治。



7 日上午天溝孳生源高空診斷共計巡勘 79 戶，發現孳生子子之天溝共計 1 處，診斷為易積水之高風險天溝共計 9 處，預防性投藥計 44 戶。如勘查時發現家戶天溝有長青苔、淤土、長雜草或陽台花盆底盤積水等態樣，均當場予簡易排除，同時列管紀錄成冊，後續將陸續再通知住戶做進一步改善處理。

8 日上午屋後溝孳生源診斷共勘查 133 條屋後溝，東區區公所將勘查之屋後溝分為嚴重、普通及乾淨三級程度，其中嚴重程度者，即堵塞、堆積雜物髒亂及無法進入等高风险之屋後溝計有 26 條，普通程度者，即溝水雖有流動，仍需加強注意、定期清理者共計 63 條，乾淨程度者，即正常流動、較無孳生子子風險者共計 30 條。



據本市疫情指揮中心發布迄 7 月 12 日止東區登革熱確診個案人



數已達 89 例，自首例本土登革熱確診個案出現後，東區區公所即動員全體同仁，編組深入社區進行登革熱全面孳清。慈濟為此也成立防疫志工隊隨公所同仁一同協助登革熱防治及家戶宣導。除了針對與仁德區接壤的高風險里別以及個案足跡所至里別全面巡查外，同時亦雇請小蜜蜂宣傳車、掛設布條、發放登革熱自我檢查表宣導單張以及舉辦容器兌換活動等多方管道進行防疫宣導，期能提高民眾防疫警覺，達容器

減量、減少孳生源之目的；同時，也提醒民眾注意自身以及家中長輩或孩童的健康狀況，如有發燒、頭痛、後眼窩痛、關節痛、紅疹等相關症狀，應盡速前往醫療院所快篩。

臺南市長黃偉哲表示，近日偶有陣雨，除雨後加強戶內戶外積水容器的巡、倒、清、刷之外，也邀請市民朋友一同注意自家住宅的天溝以及屋後溝是否有堵塞、溝水無法流通之情形，隨時清淤保持不積水、流動暢通，防堵登革熱任何可能孳生源。此外，疫情期間應做好防蚊措施，外出穿著淺色長袖衣褲、使用防蚊藥品等，全民共同防疫，保護自己亦保護他人。



東區區長顏能通表示，公所全體動員編組進行登革熱巡檢防治，公所、里鄰及慈濟志工隊防疫編組迄今已孳清巡查共計共 66 場、動員 568 人次。惟受限人力徒步巡檢多以戶外公共領域為主，有關私領域的高風險孳生源，除調派高空作業車進行家戶天溝勘查盤點之外，亦呼籲民眾自主檢查私宅天溝、屋後狀況，期能共同營造清潔家園。

(東區區公所 蘇郁綺)